

## ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

*Б.Г. Тугельбаева,*  
декан, профессор



Сегодня профессия юриста является одной из наиболее востребованных. Безусловно, в современном Кыргызстане юристы требуются и в органах государственной власти, и на государственных предприятиях, в крупных корпорациях и мелких фирмах. Велика потребность в квалифицированных юристах в судебных и правоохранительных органах.

Только качественное юридическое образование, включающее не только учебную, но и научную деятельность, способствует подготовке высококвалифицированных специалистов в области права, разбирающихся в законодательстве и его интерпретации.

Научно-исследовательская деятельность на юридическом факультете является одним из приоритетных направлений и организуется в целях развития и приумножения творческого потенциала преподавателей и студентов, сохранения научных традиций, приобщения поколений студентов к научной работе и пропаганде среди них отношения к науке, как к наивысшей духовной ценности.

В настоящее время в рамках научно-исследовательской деятельности на юридическом факультете выполняются международные, государственные, региональные научные проекты и инновационные программы; проводятся конференции, симпозиумы, семинары, круглые столы.

На факультете зарегистрированы две научные школы:

1. Проблемы наказания в уголовном законодательстве Кыргызской Республики (научный руководитель профессор Л.Ч. Сыдыкова).
2. Проблемы права собственности в Кыргызской Республике (научный руководитель доцент А.Н. Ниязова).

Научные школы факультета стали ведущими в Кыргызской Республике в области права и имеют международное признание в рамках СНГ.

На кафедрах также заявлены следующие научные направления: актуальные проблемы уголовного права; современные механизмы противодействия преступности; гражданско-правовое регулирование обязательственных отношений; актуальные проблемы семейного права; проблема правового регулирования административного и финансового законодательства Кыргызской Республики на современном этапе; уголовно-процессуальные основы и криминалистическое обеспечение расследования преступлений; система права Кыргызской Республики; права человека: международные стандарты и конституционно-правовой механизм защиты в Кыргызской Республике; взаимоотношения Кыргызстана с Россией: международно-правовой аспект; судебная экспертология.

Аспирантура и соискательство являются основными формами научной подготовки в системе послевузовского профессионального образования. Поэтому на юридическом факультете КРСУ открыта аспирантура по шести научным специальностям.

В настоящее время в аспирантуре обучается 74 аспиранта по очной и заочной формам обучения. За весь период существования аспирантуры защищено свыше 25 диссертаций аспирантами и соискателями кафедр юридического факультета.

Результаты исследований публикуются в журналах и сборниках, обсуждаются на научных конференциях, семинарах, заседаниях Ученого совета факультета и Научно-технического совета университета.

Содействие работе факультета по развитию научного творчества молодежи, повышению качества подготовки специалистов, формированию резерва научных кадров оказывает Совет молодых ученых и студентов юридического факультета (СМУС). Основной целью его деятельности является выработка приоритетных направлений научных исследований студентов, а также включение студентов в выполнение диссертационных исследований аспирантов и соискателей в области права, в повышение практической значимости результатов научных исследований.

В состав СМУС факультета входит 17 человек, в том числе 8 студентов.

Формами научной деятельности студентов являются работа в студенческих научных кружках, а также участие в научно-практических конференциях, круглых столах, семинарах, конкурсах. В настоящее время в научно-исследовательской работе на юридическом факультете активно участвует свыше 30 % студентов, из них почти 20 % занимаются в различных научных кружках и клубах.

Растет число студентов, принимающих участие в конкурсных программах. Например, ежегодно команда юридического факультета занимает призовые места на Центральноазиатском конкурсе по Международному гуманитарному праву, организованном Международным Комитетом Красного Креста. Участвуют студенты факультета и во Всероссийских конкурсах.

Выпускники юридического факультета КРСУ активно работают в государственных и частных учреждениях Кыргызстана.